Bcepoccuiickaa onMmnmnaga WKOAbHUKOB No MHbopmaTmke 2023-2024, myHMUMNanbHbIM 3Tan,
9-11 knacceol, 28 Hosbpa 2023 roga

3agava 1. YnakoBKa nogapka 100 6annos
OrpanuyeHnue o BpeMeHu 1 cexynna

OrpaHuyeHue 1o naMaTu 1 merabaiiT

BxonHble naHHbIe CTaHJapTHBIA BBOJ

BrixoHbIe JaHHbBIE CTaHIAPTHBIN BBIBOJ

Kanna JlrotukoBa, Oyaydd XOpomied IOYepbl0 M TOAPYroil, TOTOBUT IOAAPKH K
npa3IHUKaM 3apaHee. 3Hasg, 4To ckopo HoBBIM roj, oHa pemmia MOATOTOBUTH KOPOOKH
MOJAapKOB, CcleJaB UX CBOMMU pykamu. Jlns »Toro owa B3stma | [ | K3
KBaJIpaTHBIN JIUCT KapTOHA CO CTOPOHON & CM M BhbIpe3alia 10 yriam
KBaJpaTbl CO CTOPOHOM X cM. Temepb MOKHO COTHYTH BBIPE3KY H
MOJTY4UTh KOpoOKy (6e3 kpbimku). Kpenute crenku JKanHa pemmia a
IIPOCTO CKOTYEM. PEEANEN

Tak kak JKaHHa SKOHOMHBII YeIOBEK, OHa XOYEeT, YTOObI B |
KOpOOKY TOMEINaIoCh KaK MOXHO OOJbIIE IOJApKOB M KOPOOKa, i
COOTBETCTBEHHO, JAOJKHA OBITH MAKCUMAIBHOTO 00BEMA. T —

ITomorure JKaHHe B penieHUM 3TOU 3a1a4u.

Tpebyercss HamucaTh MPOrpaMMmy, MO3BOJISIFOIIYIO MO LEJIOYUCICHHOMY 3HAUYEHHUIO Yucia
a — CTOpOHE KBaJpara, HAlTH 1eIOUHUCICHHOE 3HAYCHHE CTOPOHBI OTPE3aHHBIX KBAPATOB X MPHU
KOTOPOM I0JIy4aeTCsi MAaKCUMaJIbHbIA 00BEM KOPOOKH.

®dopmam e8x00HbIX OaHHbIX
IepBas cTpoka comepkuT yucio a (3<a < 104) — CTOPOHY KBaJparTa JINCTA.

®dopmam ebIXOOHbIX OaHHbIX

OI[Ha CTpPOKa, COoCTOoAllasA H3 ABYX HATYPAJbHBIX YHUCCII paSI[CJ'IéHHBIX Hp06eJIOM —
3HaueHue X U 00HEM KOPOOKH.
lMpumep 8xX00HbIX U 8bIXOOHbLIX OaHHbIX

CTaHOapTHEM BBOJ CTaHOapTHEI BEIBOX
10 2 72

OnucaHue cucmembi oueHuseaHusi
bayuibl HauMCIAOTCA 32 KaXX bl POV ICHHBIN TECT.

PeweHue

[Iporpamma pemeHnst MOKET NPUHATH CIEAYIOINAN BU:
# BBO& MaHHEIX

a = int (input ())

# MHMuManmusaumst nepeMeHHHIX
xm = 0

vm = 0

# Ilepe6op BOBMOXHEIX LEJIOYUMCIIEHHBIX X C IIOMCKOM
# MaxcuManbHOTO OO6mEMa
for x in range (1, (a//2)+1):

vV = (a-2*%x)**2 * x
if vmm < v:

vm = Vv

Xm = X

print (xm, vm)
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3apava 2. UHTepecHoe 4yncno 100 6annoB
OrpanudeHue 1o BpeMeHu 1 cexynna

OrpaHu4eHue 1Mo naMsaTH 1 merabaiit

Bxonnbie 1aHHbIE CTaHIAPTHBIA BBOJ

Brixoanbsie jaHnHbIe CTaH/IapTHBINA BBIBOJI

Kanna JlroTukoBa, OyAy4dW TPWICKHOW YUEHUIIEH, OYECHb JIOOMT MaTeMaTwky. Eif
HPaBWIKChH BCSIKUE MHTepecHbIe uncia. CiydailHO Ha Tia3a e nomnanack HHGOpMaLus O Yuciax
xapmaa. CroBo «xapiiaa» MNPOUCXOAUT M3 CAHCKPUTA, YTO IMEPEBOJAUTCS KAK «BEJIMKAs
paznocTby. Uncna xapiaa — 3To HaTypalibHbIE YHCIIa, AETSIIMecs Hallelo Ha CYMMY CBOUX L.
TakuMm uuciaoM sBisercs, Hanpumep, 135, tak kak cymma ero mudpp 1+3+5=9. Yucmo 135
nenurtcs Ha 9 6e3 ocTaTka.

OueBugHo, yto Bce ymuciaa oT 1 go 10 sBisroTcs umciamu xapmian. Takum oOpaszom,
niepBbie 10 drcesn HaM U3BECTHBI.

JKanHa 3amHTEpecOBaJIACh TEM, KaK BBIIVISIAUT YHMCIOBOW psii, COCTOAIIMM M3 YHCEI
XapIua.

Hnst Oosiee AeTanbHOrO HCCHEAOBaHUS Takux uuces, KaHHe TpeOyercs HWHCTPYMEHT,
KOTOPBIiA MOMOT ObI €ii OBICTPO HAXOAUTH HYKHOE YUCIIO XapIla.

ITomorure JKaHHe B penieHUM 3TOU 3a1a4u.

TpeOyercst HaUCaTh MPOTrPAMMY, HAXOISIIYIO N-€ YUCIIO XapIa.

®dopmam e8x00HbIX OaHHbIX
Oxro ¢ uncio N (2<n<10°) — HY>KHOE 110 HOMEpPY YHCIIO.

®dopmam ebIXOOHbIX OaHHbIX
Onna cTpoka - N-e Yucio Xapiai.

lMpumep 8x00HbIX U 8bIXOOHbIX OaHHbIX

CTaHOapTHENM BBOJ CTaHOapTHEM BHBOX
11 12
14 21

OnucaHue cucmembi oueHuseaHusi
bayuibl HauMCIAOTCA 32 KaXX bl POWICHHBIN TECT.

PeweHue

Bynem uckarp HeoOxoauMble ynciia Xxapmaz nepedopom. [Iporpamma permenns: MoxxeT
MIPUHSTH CIEAYIONIUN BU:
# HOMep mMckoMoOTrO uMCIa
n = int (input())
# HoMep ouepenmHOIr'O HANMAEHHOT'O YMCJIa Xapumaxn
k=20
# ouepemHOe uUMCIIO OJIST NPOBEPKM HAa MNPUMHANJIEXHOCTB K Xapman
=1
while k <= n:
# HampéM pecsiTHMYHY0 CcyMMy umbp umcna

sm = sum(int (p) for p in str(z))
if z % sm == 0:
k += 1
if k == n:
print (z)

break
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z += 1
3apgava 3. Tuxas oxoTa 100 6annoB
OrpaHuyeHHEe 0 BPEMEHU 1 cexyHna
OrpaHuyeHue 1o naMsaTu 1 meraGaiiT
BxonHbie naHHbIe CTaHJIAPTHBIA BBOJT
Brixoanbie maHHbIC CTaHIAPTHBIN BBIBOJ

Kanna JlrotukoBa, Oyaydu JOOMTEIBHUIIEH THUXOW OXOTHI, XOYET HAWTH OOJBIION
chenoOubIit rpud. CTos B Jiecy, OHAa yBepeHa, YTO 32 OTPOMHOUM COCHOH B Oopy 00s3aTeNbHO
HaxoJuTCcs Oelblil Tpub ¢ KpacuBOW KPYIIOW KOPUYHEBOW IIIATIKOW. Eif TOJBKO CTOUT HEMHOTO
OTOWUTHU B CTOPOHY, UTOOBI €TI0 YBUJIETb.

Jis clnoXuBIIEHCS CUTyalluu MpPUMEM, H
yt0 JXKaHHa, IEHTP COCHBI M rpuda HAXOMATCS
Ha onHoi swmHuM. JKanHy (Touka G) mus
yno0cTBa MPEACTaBUM KaK MaTepUalbHYIO

Touky. CocHa C LEHTPOM B TOuke A HMmeer
paauyc Rji. I'pub c nenrpom B Touke B umeer \@
paauyc nuisinku Ro. R,

Ha xakoe MHMHUMabHOE pPACCTOSHUE
(0603HauNM oTpe3kom GH) HeobxommMo cmectuthes YKaHHe, YTOOBI YBUACTH MPE/IIOIaraeMblid
rpu6?

Tpebyercs HanMcaTh MPOrpaMMy, OMPEeIIIONTyI0 JuHY oTpe3ka GH.

®dopmam ex00HbIX OaHHbIX

Opna cTpoka, coaepkamasi 4 BELIECTBEHHBIX YMcCa pa3fen€HHbIX mpodenom. IlepBoe
yucio — januHa otpeska GA - paccrosaue ot JKawuel g0 mentpa gepeBa (GA > Rj),
BTOpOE - AB - oT eHTpa aepesa o nenrpa rpuda (AB > R1+R3), Tpethe — Ry, yeTBEpToe — Ry —
paarycChl IepeBa U NUIANKY rpuda cootBeTcTBeHHO (R1 > R3). 0 < GA, AB, R;, Ry < 10°

®dopmam 8biIXOOHbIX OaHHbIX

O,Z[HO YUCJIO - MUHUMAJIBHOC PACCTOSAHHUC (,Z[J'II/IHa OTpEC3Ka GH) Ha KOTOpOC HeO6XO,Z[I/IMO
CMCCTHUTBCA H{aHHC,QTO6HﬁYBHHeTL HpennonaraeMLﬁirpH6,c TOYHOCTBIO 10 3 JACCATUYHBIX
3HaKOB

lNMpumep 8xX00HbIX U 8bIXOOHbIX OaHHbIX

CTaHmapTHH BBOJ CTaHOapTHEI BHBOJ
1 2.800
.5 1.5 3.333

4 5 2
5 6 2

OnucaHue¢nunneMbloueHueaHun
bauibl HaunCIAOTCA 32 KaXX bl MPOWICHHBIN TECT.

PeweHue

J{ns permieHus: MOCTaBICHHOMN
3a/1a4¥ BBEAEM 0003HAYCHUS:
a=BP,b=GH,x=AB,y =AG,

a R
a+x+y b
roraa a+x Ry

a+x+y b
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N3 nony4yeHHOM cCUCTEMBI
a RZ X'Rz R1
— === TOorga a = U Hy)XHOe HaM b = — - (a + x
a+x Rl’ A RZ_RIZ Y)I( at+x ( + + y)
[Iporpamma pemeHyst MOKET NPUHATD CIEAYIOIINAN BU:

# BBOO HaHHEIL

ga = 101
ab = 101.2
rl = 100
r2 = 0.01

# pacuér paccTosiHMsT X
a = ab*r2/(rl-r2)

x = rl/ (a+ab)* (atab+ga)
# BmHBOm maHHBX

print (f'"{x:.3f}")

3agava 4. KomnbloTepHas rpacduka 100 6annoB
OrpaHuydeHue 1o BpeMeHu 1 cexynna

OrpaHudeHue 1o naMaTu 1 meraGaiiT

Bxonnbie naHHbIE CTaHJApTHBINA BBOJI

BrixoaHbie 1aHHbBIS CTaHIAPTHBIN BBIBOJ

XKanna JlroTrkoBa, Oyay4u XyJOXHHKOM B JyII€, OYEHb JIIOOUT pucoBaTh. ECTECTBEHHO
OHa pHUCYET C IIOMOINBIO KOMIIBIOTEPA M IPEKPACHO OCBEAOMIIEHA O BHJAX KOMIIBIOTEPHOH
rpaduxu. Ceromusi el HpaBUTCS pacTpoBas Tpaduka, a puUCOBaTh OHA JIFOOUT MO TOYKaM,
co3zaBasi U300pakeHus1 HEOOIBIINX Pa3MEPOB, HO OYEHb HACBIIIEHHBIE CO/IEP)KATEIBHO.

3aKOHYMB OYEpPEOHOM CBOM pacTpoBbli 1IeneBp JKaHHE CTaJO0 HHTEPECHO, Kakoe
KOJIMYECTBO TOYEK OHA €IIE HE 3aKpacuiia B CBOEM TBOPCHUMU.

[Tomorure XKanHe ompenenuTh KOJIMYECTBO HE3aKpAIIEHHBIX TOUYEK, €CJIM OHA PUCOBAJA
3aKpalICHHBIC MPAMOYTOJbHUKH, KOOPAMHATHEI JABYX IMPOTHBOIIOJOXHBIX BCPHIMH KOTOPBIX en
W3BECTHBI.

TpeOyeTcst HamucaTh MPOrPaMMy, HAXOJSIIYI0O KOJIMYECTBO HE 3aKPAIICHHBIX TOUYEK TIO
U3BECTHBIM  pa3Mepy  H300pakeHUs,  KOJIMYECTBY  HApPHCOBAHHBIX  3aKpallleHHBIX
MNpAMOYTOJIbHUKOB U KOOpJAWHATAM UX IMPOTHUBOIIOJIOXHBIX BECPIIHH.

®dopmam 8x00HbIX OaHHbIX A

IlepBas cTpoka, cOAEPKUT 2 LENBIX YUCIA Pa3lEIEHHBIX O
npoOesioM — mupuHa W 1 BbicoTa h uzo0paxkenus. 0 <w, h < 10°.
Bropast cTpoka COAEpKHUT OJHO YHCIO N — KOJIMYECTBO
IpsIMOYTOJIbHUKOB. Jlanee N cTpok, colepkalux LeI0YHCIIeHHbIE
KOOPAMHATHI X1, Y1, X2, Y2, T11€ (X1; Y1) U (X2; Y2) — KOOPAUHATHI
MPOTUBOMOJIOXKHBIX ~ BEPIIMH  MPSAMOYTOJIbHMKA  (CTOPOHBI
MPSIMOYTOJIbHUKA napajuieIbHbI ocAM KOOpJUHAT).
0 <Xy, Y1, X2, Y2 < 10

\

(0; 0) 6
®dopmam ebIXOOHbIX OaHHbIX
O,Z[HO YHUCJIO — KOJINUYCCTBO HC 3aKPAICHHBIX TOYCK 1/1306pa>1<eH1/151.

lMpumep 8xX00HbIX U 8bIXOOHbLIX OaHHbIX
CTaHOapTHENM BBOJ CTaHOapTHEI BEBOX
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OnucaHue cucmeMsbl oyeHuUB8aHuUs
bajuibl HauKCIAIOTCA 33 KaX bl IPOWUIEHHBIN TECT.

PeweHue

Pemenue yno6HO npoBecT MOJICIMPOBAaHUEM CUTYAIMH, OIIMCaHHOM B 3anade. J{ns Toro
4TOOBI pelICHHE YKIIAABIBAIOCH BO BPEMEHHBIE TECTHI, HEOOXOAMMAa ONTHMM3ALHUSA, OJHUM M3
Croco0OB KOTOPOM sIBIISETCS NMpPEJCTaBICHUE JaHHBIX B NMaMATH. byaeM npencTaBisTh JaHHbIE
KaK JIMHEHHBIM CIIUCOK CTPOK, I'le KaXk1as TEKCTOBAsk CTPOKA — 3TO ONHUCAHUE MOPU3OHTAIBHOM
CTPOKH U300pakeHusl.

[Iporpamma pemeHust MOKET NPUHATH CIEAYIOIIHAN BUA:

# BeEonm maHHBIX
f = open('input.txt"')

w,h = map (int, f.readline () .split())
n = int(f.readline())
# dopMmMpyeM MCXOMOHBII MAaCCMB IIOJIsI, BalOJIHEHHBII HYJISIMU
a = [0]*h
for i in range(h):
ali]l] = [0]*w

# umrTaeM mMHOOPMaAUMIO O BakKpalleHHHX (parMeHTax M BaNoJIHSIEM
# Mx emuMHMIAMM B MacCHUBE IIOJS
for 1 in range(n):

x1l, yl, x2, y2 = map(int, f.readline() .split())

x1, x2 = min(x1l,x2), max(xl,x2)

vl, yv2 = min(yl,y2), max(yl,y2)

for x in range (x2-x1):

for y in range(y2-yl):

alylty] [x1+x] =1
f.close ()
# HalméM KOJIMYeCTBO HYJIEBHX 3JIEMEHTOB
k=0

for 1 in range(len(a)):
k += af[i] .count (0)
# BmeBom oTmBeTa

print (k)

3agayva 5. lNnocbl U MUHYCI 100 6annos
OrpanudeHnue no BpeMeHu 1 cexynna

OrpanundeHue 1o naMsaTu 1 merabaiit

BxonHble naHHBIE CTaHIAPTHBIA BBOJ]

BrixonHbie qanHbIE CTaH/IapTHBINA BBIBOJI

Kanna JlrotukoBa, Oyayun emié Tol CeKpeTHHIIEH, JTIOOUT MPUIYMBIBATh MTU(GPHI, YTOOBI
nUcaTh MOJAPYraM 3amucKu. B 3THUX 3amuckax cOAepKHUTCs aOCONIOTHO TaliHas WHQOpMAIUs C
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rpupom «TodBKO AN MOAPYT», MOITOMY OHH HYXKHAIOTCA B HIM(POBAHWHU, YTOOBI TpHU
CilyyalfHOM IepexBaTe 3alMCKU OHa He MOIJIa ObITh IPOYMTAHHOM.

HIudpp Kauusl crpoutcs cruepyrommm oOpasoM. Kaxkmas OykBa WM UX cOdYeTaHHE
o0o3HauaeTcs HaOOPOM 3HAKOB «+» U «-». bylnem Ha3plBaTh Takoi HaOOp 3HAKOB KOJOBBIM
cioBoM. Takum 00pa3oM, MOKHO KOIMPOBATh Iienble (pparMeHTHl Tekcta. KomudecTBo 3THX
3HAKOB I pa3sHbIX (parMEHTOB MOXKET ObITh pa3nu4HbIM. i1 Toro 4ytoObl noapyru YKaHHbI
MOTJIA OHO3HAYHO JICKOJUPOBATH MOJTYYEHHBIN 3amIn(pOBAHHBIN TEKCT rapaHTHPYETCS YTO HU
OJIHO KO/IOBOE CJIOBO HE SBJISICTCS HA4aJIOM JIPYroro KoJI0BOIO CJIOBA.

B 10 Bpems, korma JKaHHa JIerKO OIEpUpPYeT CBOMM IIH(PPOM, IMOAPYraM CIOKHO
IIPOYUTATh NOJy4eHHYI0 OT JKaHHbI 3anucKy. [lomorure nogpyram B 1€KOUPOBAHUH 3aMIUCOK.

TpeOyercst HamucaThb NporpamMMy, JICKOAUPYIOIIYIO 3alUCKy [0 H3BECTHOMY €&
COJEPKMMOMY M KOJJOBOI TabJIUIle CUMBOJIOB.

®dopmam e8x00HbIX OaHHbIX

[lepBast crpoka conxepkXHUT 3amM(pOBaHHBIN TekcT. BTopas crpoka comepXHUT OJHO
queno n (2 <n<10% — kommuectBo KOZOBBIX cl0B. Jlanee N CTPOK, COCTOSIIMX M3 3aryaBHOM
OyKkBBI (coueTaHus OyKB) TATUHCKOTO alihaBUTa U KOJOBOTO CIIOBA Pa3eIEHHBIX TPOOEIOM.

®dopmam ebIXOOHbIX OaHHbIX
OjHa cTpoKa — paciuppoBaHHOE CIIOBO.

lMpumep 8x00HbIX U 8bIXOOHbIX OaHHbIX

CTaHOapTHHM BBOJL CTaHOapTHHI BHBOJ
o+t PRAPRAPRAPRADED
3
D ++
E +-
PRA -
—t——t bt CDEABEEFGH
4
AB +
CD -+
E —-——+
FGH ---

OnucaHue cucmembi oueHuseaHusi
bayuibl HaunCIAOTCA 32 KaXX bl POWICHHBIN TECT.

PeweHue

OO6patnm BHHMaHHUE, YTO B OCHOBE 33Ja4l HAXOJIUTCS JBOMYHOE JIEPEBO KOJUPOBAHUS
CJI0B (CUMBOJIOB), SIBJISIFOIIMECS JIUCThSIMU TOTO JiepeBa. B 3aaue «rapanTupyercst 4To HU OJHO
KOJIOBOE CJIOBO HE SIBJISIETCS HaYaJIOM JPYTroro KOJAOBOTO CIOBay, UTO sIBisieTcs ycioBueM DaHo.
TakuM oOpa3om, pelieHHUEe 3aadyd BUAWTCS JBYMsI MYTSIMHU: TIOCTPOUTH JEPEBO WIHU
OCYIIECTBIISITh TIOMCK (pparMeHTa CTPOKH B KOJOBOW TaOmHIle Tak, 4TOOBI ATOT (pparMeHT
BCTpeyalics eIMHOKAbl. Bocmonb3yemcsi BTOpbIM MyTEM.

[Iporpamma pemieHust MOKeT NPUHATH CIEAYIOINAN BUA:
f = open('input.txt"')
# uTeHMe JaHHBIX
S f.readline () .strip()

n = int (f.readline())
#a - BHaueHMe KOAOB, b - KOO BHakaMu +-
a, b =1], []

for 1 in range(n) :
at, bt = f.readline () .split ()
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a.append(at)
b.append (bt)
f.close()
# anropmTM AEeKOOUPOBAHUSI CTPOKU

dec = "!
# 6ymeM nocMMBOJIBHO 6paTh CMMBOJE KOJA M MCKATB [OJIYYEHHEM Habop

# B MaccuBe komoB b. Ecim Takoit Habop HaimaeH,
# To pacumppormBaemM ero
while len(s) > 0O:

t = s[0]
s = s[l:]
z = -1
#nomck B Maccue
while z == -1:
try:
z = b.index (t)
except ValueError:
z = -1
t += s[0]
s = s[l:]

dec += alz]
# BIBOQO HJaHHHEIX
print (dec)



